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YTATIZETIKH ®YZIIKH
AZKHIEIX (1) 22/10/2004

1) @smpovue éva cdomua 7oL amoteleitar and 00 copatidia pe omv 2 Ko pe
LOYVNTIKY pOT Mo TO Kabéva (cvotnpa 4), Kot omd éva devrepo cvomua, 47, Tov
amoTeleiTal and TPl CoOUATI®O KE oMY Y2 KaL e HOYVNTIKY POT Ho TO xkobéva. Ta
800 cvoThuate Torodetovvial o poyvnTkd nedio B. (o) No. amapiduncete OAeg Tig
TPOGUTEG  KATUCTAGELS TOV GUGTHHATOS A" =4+ 49). Tw kaBe pia ond avtég va
Bpeite TNV okKf HoyVATION Kal TV OAKT EVEPYELQ. (B) To cvotiuate A4 ka1 4’
apykd dev Ppiokovrar oe emagn. H payvnmn pord tov 4 givar M = -2y, evd M
payvnTuer] porr) Tov 4 givor M7 = +3,. Ta cvotipato £pyoviaL KatoOTY GE EROPN,
dhote vo umopodv va avioAhdocouv evépyela elevbepa, eivol OTOLOVOREV aTd TO
nepiPdilov kar eB&vouy otV KaTdoTaom 1GOPPOTaS. Na vrohoyioete (1) TG
mbavomTeg P (M) xar P(M") yiat voL TapovV 0L OMIKEG HOYVTITIKES poméc tov A kar 4’
i and Tig Suvatég Tovg Tiég M kar M’ avtictoiywg, (it) ™ uéom T ov M, <M>
xat (iil) Tic Twég g mbavottag P(M) kar g péong TG <M> omv mepintoon
oL Ta cvoThpate yopitoviol Eavd, dote va pny givar ma elevdepa vo. avtoAAdEOVY
gvépyewn petadd Tovg.

2) Eva Soygio Swyopifetoan omd évo métaoua pe Adyo 4 nwpog 1. To peyakvtepo
uépog mepiéyet 1000 popa aepiov Ne kot 10 pikpOTEPO 100 popuwr aepiov He. 210
néTacpa katomy avolyetar pla pikph tpdma. [eppévoope vo enéldel wopponia. (o)
Na Bpeite tov uéco apduéd popimv tov kae Tomov oy Kabe TAgLPA oL Soyeiov.
(B) Iow évar n mbavéta va Bpeite 1000 popu tov Ne 610 UeyeAdTEPO HEPOG KAl
100 pope He oto pmikpdtepo pépog tov d0xeiov aviioToixws; (No. Bpebei, dnradm,
Eqvé TO GOGTIUG OTNV APYIKH TOV KOTECTAOT))
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Tevuredouue 16 mponyoUpevo tpdBAnue Sewpdvrag TRV MEPUTTW-
on, 8mou 6 oUornuae A’ dnoteAeCTou 41d &vov aldalpeTo ueydio &-
pLdud N ownatLdlwy WE oLV %, rad€va &nd td Omola EXEL HAYVNTL®
wri pornd po. TS ovotnuo A droTeAelral b 285 &nd &va pdvo omiv 3
ué poyvntund pomrd wp. Kol td 6vo ougTrhuaTe TomofeTolviaL 0TS C-
sLo uayvntund 1eblo B nal £pxoviat ¢’ tnogR peTafY Toug, WoTe vd
uropolv &ieddepa v dvraiidggouy guépyera. "Otav n pomr Tod A wua-

teuSdvetal Tpdc Td ®mdvw, n and TUS pomnEsg TOU A’ wateudivovtan
npdg Td mduw wral ol vmndroumes n'= N-n ratevddvovtat Teds td
HETW.,

(a) Nd Bpedel & &pLduds T@Y TPooLTEV HATAOTATEWV gtd o~
Seto olotnue A+A% Stav n pond tol A xarteuddveTtol pdg Td Tdvw.
ADTdc & dpududs elval, guouxd, TS TAfifog TEV Tpdnwy, natd T?ﬁg
drocoug urepodv vd taxtomorobvral Td N omnlv Tol A, WOTE N AT
abTtd vd xaTtevddvovral wpdg Td mdvw kal n’ vd natcudlvovtal Tpdg
Td HATW.
(b) ‘Yro®drtouue Tdpa StL 1 pomd Tol cuoTHHATOS A naTevddve-
taL 1pdc td ndtw.'H OAunrd évépyela Tol SUVSETOL JUOTHNRTOS A+ A
1péneL BEBaLa vd napau€vel duetdBantn. Mdoeg &md Tl potég TOU
guoTthuatos A’ xateudldvoutal mpdg T VW nol mdoeg mpdg Td  Hd-
< tw; Nd Bpedel dvtlotouxa & dpLdudg THvV mMPoOOLTEV rataoTdoewy yud
3 ouvdeto ovotnua A+A7.
(c) Nd,OmohoyLoTel & Adyes P_/P,, Smou Po eCvaL 1 TLSaVS-
T, yud vd xoTevdUvetal f potrh Tob A npds Td %drg,uac ?+f1uu-
gavdtnta, yud vd nateudveral adTH B pord mpdg Td ndvw. Té amo-
t€iegua drhomoveltal, dv xpnoluomoundel TO yeyovos OTL n > 1 nad
n'»1."Av n>1n’, & Adyog P_/Py elual peyadUtepos A uLHpdTEpPOS GNS
T uovdda;




ETATIZTIKH OYZIKH

AYZEIZ AZKHZEQN (1) 24/11/2004
AZKHIH 1 («) Eyovpe ovvohué 2" = 2°= 32 karaotdosis.
A A’ M M M* E E’ E*
1 + + + + + 2p, 3, Spe | -2pB | -3pB | -5u.B
2 + + + + - 2y, Ho 3o | 2pB | -uB | -3uB
3 + + + - + 2, o 3, 2u.B | -uB | -3uB
4 + + - + + 24, Ho 3 | 2uB | -pB | -3uB
5 + + + - - 21, “Uo Ho -2 POB HOB 'P'OB
6 + + - - 24, o Bo | 2pB | pB | -uB
7 + + - - + 2, o o =218 1B -p.B
3 + + - - - 2u, =3H, U | 2pB | 3u.B pB
9 + - + + + 0 3u, 34, 0 -3u.B | -3p.B
10 + - + + - 0 Uy Uy 0 -4.B B
11 + - + - + 0 o Uy 0 -uB )
12 + - - + + 0 o o 0 -1.B -u,B
13 + - - - 0 ~Ho i 0 B HoB
14 + - - + - 0 “Ho -Ho 0 u.B w.B
15 + - - - + 0 ~Uo Mo 0 u,B p.B
16 + - - - - 0 = -3, 0 3p.B 3u.B
17 - + + + + 0 3p, 3, 0 -3u.B | -3p.B
18 - + + + - 0 My o 0 -u,B -u,B
19 - + + - + 0 Ho Ho 0 ~HoB KB
20 - + - + + 0 W T 0 -u B -uB
21 - + + - - 0 -l -l 0 1B u.B
22 - + - + - 0 -ty -l 0 1B y.B
23 - + - - + 0 -Ho -l 0 W.B KoB
24 - + - - - 0 -3 -3, 0 3p.B 3u.B
25 - - + + + 2, 31 Uo 2u,B -3u.B -u,B
26 - - + + - -2p, Ho Mo 2p,B -H,B {oB
27 - - + - + 2o Ho o 2pB | -pB HoB
28 - - - + + 21, Ho -1, 2u,B -u,B u.B
29 - - + - =24, -l -3y, 2p,B 1B 3u.B
30 - - - + - 21, -l -3, 2u,B u,B 3p,B
31 - - - - -2Uq -y -3y, 2u,B 1B 3u,B
32 - - - - - 21, -3, -5u, 2u.B 3u,B 5u.B
10 + toodvvapel pe omw T,dMA. paywnrikh) por) mapdAinin pe o B
10 - wooduvapei pe omvd, Snh. payvimikn por mapdAinin pe to -B
(B) Apxucd, Tpotod &pBouv oe Beppiki enaen Ta ddo cvotfuata, A kard’, 10 cvotnua A*, Bpioxetan
oty katdotaon # 25:
A A’ M M’ M* E E’ E*
25 - - + + |+ 24, 3u, Mo 2uB | -3pB | -pB
A@ov £pBouy o€ enaen ta S0 cvoTipata, A ka4, 10 A* propei vo fpioketal, ue ion mBavénra,
oe KGBE pio am6 TIg KATUGTAGEL pe 181 OMKT paryviition M*=p, kat dpa olik1) evEpPYELQ, E*=- pn,B.
TOpQmva pe Tov mivaka ot Kataotdaoelg avtég sivat ol e§ng SEka:
#5,6,7,10,11,12,18, 19, 20 & 25.
A A’ M M’ M* E E’ E*
5 + + + - - 2, “Ho Ro -24,B pB -p.B
6 + + - + - 2, “Ho o -2p.B poB BB
7 + + - - + 2o “Ho Bo -2p.B HoB -p.B
10 + - + + - 0 Ho Ko 0 -1oB -u,B
11 + - + - + 0 T R 0 -u.B -p,B
12 + - - + + 0 Ho Ho 0 4B | -pB
18 - + + + - 0 Ho I, 0 -u.B -poB
19 - + + - + 0 Ty o 0 -i1,B BB




20 - + - + + 0 o T 0 -u,B

25 - - + + + =21, 3y, B 2uB | -3u,B

(Bi&ii) Tlapatnpodpe 611 M payvition, M, tov A kat N payvition, M’, tov 4’ maipvouv Tig Tipég
M = -2p, kar M = 3p, pia popd (otnv katdotaon # 25),

M =0kt M’ =y, €& @opég (otis katactaceg # 10, 11,12, 18, 19, 20),

M =2y, ko M” = -y, 1pe1g popég (oTig katactaceg # 5, 6, 7)

Apa,

P(M=-2p,) = 1/10, P(M=0) = 6/10, P(M=2y,) = 3/10

Ko <M> = (-2p)P(M=-2p,) + (0)P(M=0)+(2p,) P(M=2p,)
= (-2po)(1/10) +(0)(6/10) + (241)(3/10) = 0,4 p,

Avtiostoiywg,
P(M'=3p,) = 1/10, P(M'= p,) = 6/10, P(M'=-p,) = 3/10

KL <M"> = (3U)P(M =35) + (Uo)P(M'= o) +(-s) P(M'=-11,)
= BRo)(1710) +(1o)(6/10) + (-1o)(3/10) = 0,6 p,

Zovendg, <M> =04 p, kor <M >= 0,6 p, kat BéPata, <M*> =<M> +<M>= Uo-

(B iii) Znv nepintwon mov to svothpata A kot 4 yopilovra Eavd, doTe va pr uropodv va
avtoAAaEou evépyela petagh Tovg, ot Tég g mbavétnrag P(M), Kafdg kar 1 péom payvition <M>,
Sev Ba aAlaovv.

AYKHTH 2

(a) Orav enéhbet ) wooppornia, Ta pépia Tov KGOE aepiov Baeival icoxatavepnpéva (Oa givar dniady
Kotavepnuéva pe ion mbavétnta) e 6Ao Tov Gyko tov Soyeiov. Apa, 610 aprotepd pépog tov doyeiov
(mov katakapBaver Ta 4/5 Tov GLVOAKOD GyKov) Ba Ppickoviar ta 4/5 Tov Khbe agpiov. INa to de&i
HEPOg avtioTiywg Ba Bpickovtal to 1/5 twv popinv Tov kabe aepiov.

<Ny, P >= (4/5) Ny, = (4/5)x1000 = 800 <Ny ®9>= (1/5) Ny = (1/5)x1000 = 200
<Ny @D >= (4/5) Ny, = (4/5)x100 = 80 <Ny, 59 >= (1/5) Ny, = (1/5)x 100 = 20

(B) O apBuég TV KaTaCTACEOVY TOV givat npodmﬁg o€ kabe ndp1o eivan avdroyog Tov Sabéoyon
oykov, Q V. Térg,

Yo kGBe Eva pop1o Tomov a, Q{7 Q, M=V @, émov Q,,@, Q,
etvar o [apyucdg (i), TeMk6g (H)lapBuoc Tov KaTasTdsemv TOV gvlg popiov TomOVL A,
katy N, pépia tomov a: QY QD) = (V{9 v [@)Na

H mbavotnrava Bpodpe néht v apyixn katdotaon, dnhadn ta 1000 popw Ne oto apiotepd kat Ta
100 popw He oo 3e£16 pépog tov doyeiov eivon
P= (V(uplctspd)/v(okltb))1000 x (V(Beﬁl(l)/v(oku(é))loo — (4/5)1000 ~ (1/5)|00 = 1.56)(10_167
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(yw 10 Ne) (ywa t0 He)

AXKHZXH 3

(@) O ap1Ouds TOV KATACTACEQV MOV £ival TPOGITES GTO cbomua A= (A + A") 6tav n payvnTen
pomti Tov A deiyver endvo (+, SnAadh pe popd mapdiinin ato payvntiko nedio B) (xa1 dpon
HayvnTiKég pontég Tov A’Seiyvouv endve (+) kot or vtérouteg N-n poyvTikég pomég tov A’ Sefyvouv
TPOG T KAT® (7)), sival

N.:=N!/[n!(N-n)!]

(B) H paryvnricn) pory Tov A Sefyver tdpa mpog o kétw (-), niadt pe eopd avrimapdAinin oo
poyvnriko nedio B), evé Ta A kat A" ouveyifovv va Ppickovial oe Oeppixty emaen. H evépyeia E* tov
A* napapéver otabepri. E@ooov N payvntiki porn tov A deiyver mpog Ta kAT® (-), TOTE, Yo vaL




napopeiver n ohikn evépyera E* otabepi, (n+1) payvnuikég ponég Tov A’ MPEMEL VOl deiyvovv npog 1a
gnéva (+) kat [N-(n+1)] poyvntikég ponég Tov A’ Tpénet va. deiyvouy Tpog Ta KATw ().
Apa, 0 apBpdg TOV KATACTACEWY IOV gfvai Tpoottég 610 CUGTTHA A" =(A+A") 6tav N payvnIkn
pomn Tov A Sefyvel Tpog Ta KATw ivar
N. = NU[(n+1D)I(N-(n+1))!]
O oMkdg apOUGG TOV TPOCITAOV KATUCTACEDY GTO chompa A* pe evépysia E* eivat tote:
N, + N. = NVY[n!(N-n)!] + NY/[(n+])I(N-(n+1))!] =

N!(n+1)/[(n+1){(N-n)!] + NI(N-n)/[(n+1)!(N-n)!] =

(n+1+N-n)N! /[(n+1)!{(N-n)!] = (N+1)NY/ [(n+1)(N-n)!] =

(N+1!/ [(n+1){(N-n)!]
To anoteheopa o6 Seixvel 611 T0 choTNHE A* = (A+A’) ue N+1 coportidia, orowdfinote (n+1) and
OUTA PHAYVITIKT POTT TPOG TO ENAVE KAL TO vréhoua [N-(n+1)] £xouv payvnTiki ponn mpog 1o KaTw.

('Y) P+°CN+,P.C£N-
P, / P.=N,/N.= {NV/[n{(N-n)']} / {NY[(n+1)!(N-(n+1)']}
= (n+1)/ (N-n) = (n+1) / 0’

P./P.=n"/(n+t]) = (n’/n)(1+1/m)' = (n'/n) (1-1/n+ees)

Gpa, yo n>>1 katywn>>1, P./Py= (n’/ mn).

AvTé SNAGVEL 6TL Qv 1] OMKT} HayviTiKT ponT Vg cvoTpotog A* = (A+A”) Seiyvel mpog To ENGVE,
T6TE 10 KGOE £VaL GV TOV CLOTHRATOS £XEL HEYRADTEPN TBAVOTITA VO Sefyver mpog ta endve (dnhadh
rapdAAnia mpog To payviTikd nedio B) mapd mpog ta KAT®.



